

В диссертационный совет Д 212.038.15
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Макарова Михаила Владимировича на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Пространственно-функциональное развитие промышленности региона: содержание, оценка, стратегирование», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Представленная диссертация посвящена актуальным проблемам разработки теории и методического обеспечения управления пространственно-функциональным развитием промышленности в регионах России. Актуальность исследования обусловлена, прежде всего, недостаточной разработанностью теоретических и методических положений, обосновывающих механизм управления промышленными подсистемами административно-территориальных образований страны, проявляющейся в несистемности действий органов власти и управления различных уровней в этой сфере. Новые тенденции регионального развития и вызовы внешней среды требуют существенной корректировки механизмов стратегического управления промышленным развитием, реализуемых на макро-, мезо- и микроуровнях хозяйственной системы.

Автором основательно изучены позиции широкого круга ученых, исследующих заданную в диссертации проблематику, что видно из представленного в автореферате обзора использованной в работе литературы (с. 3-4). Работа содержит весьма обстоятельный анализ исследуемых проблем. Сделанные автором на основе анализа выводы обоснованы и аргументированы. Сформулированные автором научные результаты позволяют судить о работе как о законченном, целостном, научно, методологически и практически значимом исследовании. Апробация и публикация результатов работы свидетельствует о зрелости автора, его способности ставить и решать научные задачи.

В то же время, несмотря на общую положительную оценку исследования, представленный автореферат не свободен от недостатков. Так, на рисунке 1 (с. 18) представлена специализация регионов ЦФО. Судя по рисунку, она существенно отличается в административно-территориальных образованиях, однако выводы о специализации (с. 18-19) не демонстрируют высокого разнообразия. В то же время данный недостаток можно считать частным.

В целом, судя по автореферату, диссертация Макарова Михаила Владимира на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Пространственно-функциональное развитие промышленности региона: содержание, оценка, стратегирование» соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), основное содержание работы соответствует специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика). В этой связи М.В. Макаров заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

заведующий кафедрой «Менеджмент
и государственное управление»
Среднерусского института управления –
филиала Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации» (г. Орел),
доктор экономических наук, профессор

Татьяна Александровна Головина

«14» февраля 2022 года



Сведения о лице, подписавшем отзыв:

Головина Татьяна Александровна - доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой «Менеджмент и государственное управление» Среднерусского института управления – филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (302028, г. Орел, бульвар Победы, д. 5А, тел. +7 (4862) 59-95-81, e-mail: golovina-ta@ranepa.ru, докторская диссертация защищена по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством).